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Bine ați venit la Adunarea Parohială Anuală 2024 a Bisericii 

Sfinții Împărați Constantin și Elena!  

Acum un an spuneam că, în anul aniversar a 30 de ani de 

existență, ne aflam la un nou moment de întemeiere, de relansare 

a sevelor Creației Divine în spațiul sacru al Bisericii noastre. În 

anul care a trecut, și în noul an care a început, acesta este un ade-

văr viu, în plină desfășurare și creștere, concretizat în proiectul 

unic de realizare a picturii bisericii noastre drept dar al acestei ge-

nerații de truditori, pentru vârsta jubiliară a Bisericii noastre. 

Biserica este prin excelență “iconică” adică “arătare, mani-

festare, exprimare” - Sofronie, Patriarhul Ierusalimului în secolul 

VII ne spune în scrierile sale în limba greacă: „Se numește biserică 

(εκκλησια, adunare) pentru că în ea se adună și aici sunt chemați 

dreptcredincioșii. Se numește și cetate întărită de jur-împrejur 

(περιοχη) fiindcă ea conține minunile lui Dumnezeu. Se numește 

locaș în formă concavă, de scoică (κογχη), după peștera din Be-

tleem și după peștera în care a fost îngropat Hristos” (Sophronios 

Hierosol., Logos; trad.rom. N.Petrescu, „Sofronie, Patriarhul Ieru-

salimului: Comentariu liturgic”, în Mitropolia Olteniei XVI (Cra-

iova 1964), nr.5-6). 

Marele teolog român Dumitru Stăniloae a caracterizat la rân-

dul său biserica astfel: „Locașul bisericesc propriu zis [este] cerul 

pe pământ sau centrul liturgic al creației” (D. Stăniloae, „Locașul 

bisericesc”, în Mitropolia Olteniei XXXI (Craiova, 1981), nr.3-4). 

Ideea fundamentală a acestor referiri la biserică-locaș este 

aceea că edificiul de cult trebuie privit ca punct de îngemănare, 

locul prin excelență al articulării divinului cu umanul, „scară a lui 

Iacob” dinspre și către cer, receptacol al prezentei lui Dumnezeu, 

dar și punct de convergență a aspirațiilor credincioșilor către 

Dumnezeu. Ideea se regăsește ca atare la patriarhii și profeții Ve-

chiului Testament, la Moise, David și Solomon, apoi în relația spe-

cială a Mântuitorului cu Templul din Ierusalim, așa cum reiese 

din convorbirile cu cărturarii, dar și cu femeia samarineană, sau 

cu prilejul alungării neguțătorilor din Templu. Ea străbate apoi ca 

un fir călăuzitor toată literatura mistagogică a Părinților care, de 

la Sf. Chiril al Ierusalimului la Sf. Simeon al Tesalonicului, au tâl-

cuit rânduielile bisericești și rosturile simbolice ale locașului de 

cult. (E. Branişte, „Liturgica generală cu noțiuni de artă bisericească, 

arhitectură și pictură creștină”, Bucureşti 1993, p.447). 

Prof. Adrian Matei Alexandrescu, în teza sa de doctorat în-

titulată „Icoana în Iconomia Mântuirii: Erminia picturii bizantine 

și arta creștină eclezială” (Studia Liturgica, 1998-1999) ne spune: 

„Este știut că spațiul arhitectonic eclezial s-a constituit în funcție 

de exigențele Liturghiei, după cum constituirea programelor ico-

nografice s-a făcut în funcție de simbolismul locașului și, implicit, 

în funcție de aceleași exigențe liturgice” (A. M. Alexandrescu, 

„Icoana în Iconomia Mântuirii: Erminia picturii bizantine și arta 

creștină eclezială” în Studia Liturgica, 1998-1999, p.113). 

Potrivit aceluiași autor, spiritualitatea ortodoxă se afirmă cu 

precădere ca „Icoană a Iconomiei Mântuirii” întruchipată de Pan-

tocrator în cheia de boltă a Bisericii-Liturghie. (A. M. Alexan-

drescu, „Icoana în Iconomia Mântuirii: Erminia picturii bizantine 

și arta creștină eclezială” în Studia Liturgica, 1998-1999, p.113). 

 

INTRODUCERE 
Pr. George Acsente, Ruxandra Tocitu 

Notă:   

• Termenul iconomie (provenit din cuvântul grecesc 
Oikonomia) înseamnă planul lui Dumnezeu de 
Mântuire a omului, realizat de Iisus Hristos (dexon-
line.ro) 

• Erminiile zugravilor sunt scrieri care cuprind reguli 
privitoare la meșteșugul picturii bisericești. Din 
acest motiv, erminiile mai sunt numite și manuale 
de pictură, deoarece ele cuprind explicații și inter-
pretări ale picturii bisericești (doxologia.ro) 
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Este ceea ce vedem deja realizat ca prim pas în proiectul 

complex al pictării bisericii noastre, care a început în al 30-lea an 

aniversar în luna iunie 2023, fiind încredințat pictorului grec Aris-

tidis Kovaci originar din Pirgos Ilias, Grecia, unde s-a specializat 

în arta tradițională bizantină a picturii de icoane și arta murală de 

pictură a bisericilor ortodoxe. Opera sa se regăsește în biserici or-

todoxe din Florida, South și North Carolina, Atlanta și Marietta, 

Georgia. 

Proiectul picturii este foarte complex și se va realiza în 3 

faze. Costul proiectului este de $222100 din care în momentul de 

față suntem la 68% ($151640) „promiși” și la 56% ($125050) aflați 

în contul bisericii deja.  

Pe site-ul bisericii găsiți câți bani am plătit până acum și 

care sunt donatorii anunțați pentru prima faza, cărora le mulțu-

mim și pe această cale. https://www.scechurch.org/proiecte/pic-

tura-bisericii 

Faza a doua a proiectului este programată să se desfășoare 

până la sfârșitul lunii ianuarie 2024 (în curs). Mulțumim tuturor 

donatorilor de până acum! Mulțumim și pictorului Aristidis 

(„Ben”) care ne donează câteva icoane gratis, și ne-a oferit o re-

ducere de $10000 pentru tot proiectul. 

 

 

Dacă Părinții Sinodului al VII-lea Ecumenic stabileau cores-

pondența dintre Evanghelie și Icoană, Liturgiştii secolului al XII-

lea alătură Icoanele de Liturghie într-o aceeași relație care exprimă 

Istoria Mântuirii. Realitatea „Liturghiei-Biserică” își află rădăci-

nile în viziunea „Liturghiei cosmice” a Sf. Maxim Mărturisitorul, 

cu ecouri în timp până la Sf. Simeon al Tesalonicului, în concepția 

căruia Biserica închipuiește „Împărăția lui Dumnezeu”: „cerească, 

pământească și interiorizată în inimile credincioșilor înșiși” (Si-

meon Thes., Tractat, p.109; cf. N. Necula, „Simbolismul locașului 

de cult în opera liturgică a Sfântului Simeon, arhiepiscopul Tesa-

lonicului”, în Glasul Bisericii XLII,1983, nr.9-12, p.640-41). 

 Prin urmare, Liturghia oferă „cheia ermineutică” de consti-

tuire și interpretare a programului iconografic, și în această 

„cheie” liturgică se poate „citi” iconografia ortodoxă în esența ei 

de Icoană a Iconomiei Mântuirii [...] într-o viziune de ansamblu, 

nu statică, ci în desfășurare, deoarece, pliindu-se pe dimensiunea 

timpului liturgic, actualizează, odată cu succesiunea momentelor 

zilei liturgice și apoi a unităților constitutive — sărbătorile anului 

liturgic, întreaga istorie a Mântuirii, Iconomia condensată, de ase-

menea în desfășurare: ciclul Praznicelor, Sinaxarul etc. (A. M. Ale-

xandrescu, „Icoana în Iconomia Mântuirii: Erminia picturii 

bizantine și arta creștină eclezială” în Studia Liturgica, 1998-1999, 

p.127). 

Dacă pictura bisericească tinde să reproducă Scriptura, ea se 

află într-o relație similară cu Liturghia:  iconografia ortodoxă re-

zumă anul liturgic, timpul sacralizat, pe de o parte, iar pe de alta 

dă și conținutul, în cea mai mare parte, al programului iconogra-

fic: într-o unitate de timp, anul liturgic, este condensată întreaga 

istorie a mântuirii; simetric, într-o unitate spațială, locașul biseri-

cesc, este concentrată vizual aceeași istorie a mântuirii, Iconomia, 

încât, spațial și temporal, Biserica - Liturghie este icoana vie, di-

namică a Iconomiei, care este planul lui Dumnezeu de Mântuire a 

omului, realizat de Iisus Hristos (A. M. Alexandrescu, „Icoana în 

Iconomia Mântuirii: Erminia picturii bizantine și arta creștină 

eclezială” în Studia Liturgica, 1998-1999, p.133). 

 Iată de ce este important acest proiect de realizare a picturii 

unei biserici, și de ce chemăm pe toți bine-credincioșii enoriași să 

susțină după posibilități acest proiect de suflet, și de Mântuire!  

Vă rugăm să accesați link-ul de mai jos cu harta grafică a icoanelor 

disponibile pentru sponsorizare.  

https://www.canva.com/de-

sign/DAFjJJFjK_A/FQm0BbhLYE4C6QkqqZRXZA/view?web-

site#2 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

https://www.scechurch.org/proiecte/pictura-bisericii
https://www.scechurch.org/proiecte/pictura-bisericii
https://www.canva.com/design/DAFjJJFjK_A/FQm0BbhLYE4C6QkqqZRXZA/view?website#2
https://www.canva.com/design/DAFjJJFjK_A/FQm0BbhLYE4C6QkqqZRXZA/view?website#2
https://www.canva.com/design/DAFjJJFjK_A/FQm0BbhLYE4C6QkqqZRXZA/view?website#2
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Iubiți credincioși,  

Am încheiat anul aniversar 2023 cu bucuria și nostalgia zilei de 23 

aprilie când am sărbătorit împreună jubileul de 30 de ani de exis-

tență a parohiei. A fost o onoare pentru mine să fiu rânduit de 

Dumnezeu să coordonez această aniversare din poziția de preot 

paroh. Celebrarea a fost pe măsura și importanța evenimentului, 

unde numeroși voluntari din sânul bisericii au pregătit în detaliu 

banchetul aniversar.  

 Poate pentru unii 30 de ani nu pare o vechime așa de mare 

de existență, însă pe aceia îi invit să împărtășească măcar o săptă-

mână continuă, umăr la umăr, cu preotul bisericii pentru a ob-

serva cum și ce se cere pentru a administra o biserica ortodoxă.  

Nu este deloc simplu, și deseori extenuarea psihică și fizică își 

spune cuvântul, personal mă simt gata de a mă pensiona din do-

rința de a mă concentra pe dulceața slujbelor și a mă elibera de 

partea administrativă și socială a bisericii, parte ce absoarbe după 

aprecierea mea cam 90% din energia unui preot. Motivația care 

mă determină să continui nu este sub nici o formă cea materială 

ori poziția socială, căci cuvintele Sfântului Apostol Pavel din 

prima epistolă către Corinteni sunt la fel de autentice astăzi ca și 

acum 2000 de ani. „Căci mi se pare că Dumnezeu, pe noi, aposto-

lii, ne-a arătat ca pe cei din urmă oameni, ca pe niște osândiți la 

moarte, fiindcă ne-am făcut priveliște lumii și îngerilor și oameni-

lor.” 

 Fără îndoială, vremurile și misiunea pastorală de astăzi sunt 

incomparabile cu cele apostolice ale prigoanei, însă nu sunt deloc 

ușoare nici astăzi. Ignoranța multor creștini, îndepărtarea de 

Dumnezeu, necinstirea zilelor Domnului; ne fac pe noi slujitorii 

să ne îndoim că Dumnezeu va mai răbda mult această abatere de 

la drumul Mântuirii. 

  Frați, creștini, cei ce citiți aceste rânduri sunt convins că știți 

la ce mă refer, însă rugămintea mea la Dumnezeu și frățiile voas-

tre este de a nu vă îndepărta de biserică și a nu vă împuțina cre-

dința, căci Tatăl are pentru noi un loc foarte special după ce nu 

vom mai fi pe acest pământ! Încercați din răsputeri să susțineți 

biserica, și să fiți sfătuitori, ba mai mult susținători, preoților în 

administrație, nu refuzați niciodată invitația preotului de a fi 

parte din consiliile de administrație ale bisericii căci biserica sun-

tem NOI!  

 Când noi, cei ce participăm la slujbe și la viața bisericii ne 

dăm la o parte, vor veni cei ce înțeleg mai puțin ce înseamnă me-

nirea unei biserici. Cine sunt aceștia? Sunt cei ce se îmbracă la fel 

ca noi, poate chiar se și împărtășesc ca și noi, dar nu tăgăduiesc 

niciodată să critice preoții, consiliile parohiale și în general viața 

sacramentală sau socială a bisericii.  Cei ce iubiți cu adevărat bise-

rica trebuie să fiți ca un scut de ocrotire a bisericii și să nu vă ruși-

nați să o apărați atunci când este umilită de necredincioși. Capul 

bisericii este Hristos, și Dumnezeu ne spune ca și El se va rușina 

de noi la sfârșit dacă noi ne vom rușina de Fiul Său aici pe pământ. 

Agresivitatea necredincioșilor trebuie să o combatem cu duhul 

blândeții, dar foarte articulat, pentru a se vedea că nu ești doar un 

„visător” sau „spălat pe creier”, ci ești un om care își cunoaște cre-

dința și știe direcția în care se îndreaptă prin viața aceasta, care 

viața cea adevărată. Scopul nu trebuie să fie de a rușina vreun ne-

credincios, ci acela de a-l aduce pe acesta aproape de Dumnezeu, 

suntem datori să încercăm măcar să le arătăm acelora cum trebuie 

să ne trăim viața aici in această lume, și ce ne așteaptă la sfârșitul 

vieții noastre pământești. Nu se vor schimba mulți, căci dacă de 

Hristos nu au ascultat mulți, nici noi nu vom deschide ochii tutu-

ror, însă un om dacă reușim să aducem fiecare dintre noi aproape 

de biserică, mare lucru este! 

 După 30 de ani, biserica noastră se află într-o stare cât se 

poate de bună: avem continuitate pastorală de peste 10 ani, nu 

avem obligațiuni financiare, proprietatea este întreținută bine; 

grija mea mare este îmbătrânirea celor ce se jertfesc pentru ea în 

prezent, și rezerva de resurse noi pentru viitor. Avem, și îi mulțu-

mim lui Dumnezeu pentru asta, câțiva tineri ce promit foarte mult 

pentru continuitatea bisericii; dar sunt oare suficienți? 

 

„Așa să ne socotească pe noi fiecare om: ca slujitori 

ai lui Hristos și ca iconomi ai tainelor lui Dumnezeu.” 

1 Corinteni 4:1 

CUVÂNTUL PREOTULUI PAROH 
Pr. George Acsente 
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Atât poate parohia noastră oare? Îmi amintesc apelurile mele 

aproape disperate către generația mai veche, pentru străduință în 

păstrarea armoniei în biserică și în comunitate, pentru încetare a 

criticii distructive în defavoarea comunității. Încet, încet lucrurile 

s-au îmbunătățit, însă repercusiunile anilor 2014-2019 când do-

mina o stare de tensiune și bârfă în comunitate își arată roadele și 

astăzi în sânul bisericii.  

 Ca preot am încercat mereu să îmi păstrez un zâmbet și să 

maschez trăirile mele sufletești pentru a arăta proaspăt și plin de 

energie pozitivă la Liturghie, însă de multe ori sufletul meu era 

sfâșiat de bârfele auzite, de conflictele comunitare, și de nemulțu-

mirea celor ce stau pe margine și privesc ca la un spectacol ce se 

întâmplă în sânul comunității. 

 Este acesta un apel de disperare? Nicidecum! Sunt creștini 

pentru care se merită să te jertfești total în această biserică, sunt 

enoriași pentru care vărs lacrimi de bucurie numai când îi văd 

înaintea mea, sunt oameni reali pe care se sprijină astăzi comuni-

tatea noastră, oameni pe care încerc să îi păstoresc și să îi educ 

catehetic pentru a îmbunătății relațiile cu următoarea generație, și 

aceasta se face prin zâmbet, prin vorbe frumoase și apreciere către 

toți cei ce se implică. Nu este sub nici o formă un mesaj disperat 

sau de panică din partea preotului, ci un mesaj realist că putem 

oferi și face mult mai mult pentru viitorul acestei sfinte biserici. 

Nu uitați: zâmbet și recunoștință pentru toți creștinii implicați! 

 Anul 2023 poate fi proiectat pe o peliculă foarte frumoasă în 

parohia noastră în care să consemnăm fiecare eveniment ce a avut 

loc pe premisele proprietății noastre. 

  

VIAȚA LITURGICĂ  

 Am săvârșit fiecare Sfântă Liturghie din duminici și sărbă-

tori, am avut de 2 ori Taina Sfântului Maslu alături de frații preoți 

din Atlanta, am cununat un număr de 2 cupluri, am botezat un 

număr de 17 copii, am înmormântat 2 persoane. Dumnezeu să îi 

așeze în cea mai strălucitoare Slavă și Lumină! 

 Am vizitat un număr semnificativ de case la începutul anu-

lui în jurul Bobotezei.  

 Am spovedit pe toți cei ce au cerut, și am observat o ușoară 

creștere în Taina Spovedaniei. 

 Aproape în fiecare duminică am avut cel puțin un Parastas 

în memoria celor adormiți. 

 În timpul Postului Mare am avut în fiecare miercuri pro-

gram online de cateheză și citire a Psaltirii. 

 

 În luna Iunie, parohia noastră Sfinții Împărați a avut onoarea 

să fie gazda Picnicului Pan-Ortodox de Rusalii. După vecernie am 

servit împreună cina pe terasa și am avut schimburi de experiență 

între parohii, necesitatea programelor de caritate ca parte inte-

grantă din misiunea unei biserici, și altele.   

  

 

50+

Sf. Liturghii

2

Masluri

17

Botezuri

2

Cununii

2 

Înmormântări

110

Parastase

150

Spovedanii

48

Boboteze
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LATURA ADMINISTRATIVĂ  

 Anul 2023 prin voia Domnului a fost unul productiv pentru 

biserică. 

 Realizarea cea mai mare a fost modernizarea sălii sociale atât 

de necesară, aș putea spune „vitală”, pentru existența parohiei. Ea 

s-a înfăptuit din necesitatea de spațiu pentru evenimentele din ce 

în ce mai bogate pe care le organizăm la biserica noastră. Am avut 

angajat un contractor autorizat să se ocupe de proiect, însă foarte 

multe etape au fost realizate de numeroși voluntari ai bisericii că-

rora le mulțumim din suflet. După câteva luni de șantier și mate-

riale de construcție care au mai obturat uneori traficul în curtea 

bisericii, am obținut un rezultat de care suntem foarte mândri, fi-

ind lăudat de enoriași și vizitatori de departe, în egală măsură. 

 Rugămintea mea este să încercăm cât putem să păstram 

această sală curată și cât mai bine întreținută, pentru ca toți cei 

care beneficiază de ea să aibă o experiență plăcută, și să transmită 

o impresie pozitivă celor ce vor să se bucure de ea în viitor. 

 
 În cadrul proiectului mare cu modernizarea sălii sociale este 

inclusă și bucătăria de vară a cărei structură este realizată, însă nu 

am apucat să o definitivăm în 2023, și va fi inclusă probabil în pro-

iectele de modernizare a anului în curs. 

 O altă realizare din anul 2023 a fost remodelarea băilor din 

biserică, remodelarea și reconfigurarea holului (naos) din biserică 

prin relocarea locurilor de aprindere a lumânărilor în afara biseri-

cii. Este un lucru foarte bun din mai multe puncte de vedere: în 

primul rând eliminarea pericolului de incendiu, în al doilea rând, 

îmbunătățirea calității aerului pe care îl respirăm în biserică, și nu 

in ultimul rând, protecția viitoarei picturi de afumare rapidă. Pen-

tru această realizare mulțumim sponsorilor principali Cristina 

Coussens-Regoș, Ovidiu Păduraru și Ghiță Mihalescu. Toți cei 

menționați ne-au înlesnit ca materialele necesare să le primim gra-

tuit. 

 

 
O altă realizare din anul trecut a fost conectarea ambelor structuri 

(biserică și casa parohială) la linia de gaz. Proprietatea noastră nu 

a fost conectată niciodată la rețeaua publică de gaz. Acest lucru ne 

va ajuta să convertim în viitor unitățile de căldură și aer condițio-

nat de la electricitate la gaz, fiind mult mai eficient astfel. De ase-

menea, ne va ajuta foarte mult la limitarea buteliilor de gaz doar 

pentru marile evenimente gen festivaluri, în rest mâncarea va fi 

pregătită pe aragaze cu gaz natural din rețeaua publică. Pentru 

acest lucru doresc să mulțumesc domnului Liviu Sofian care a fost 

în contact permanent cu compania de gaz. 

 

EVENIMENTE 

 Binecuvântarea a fost și în anul 2023 peste biserica noastră 

prin harnicele mâini ale doamnei Lenuța Pop care a continuat me-

sele duminicale, ajutată de alte doamne harnice precum Maria 

Mureșan, Adriana Marcu, Liliana Bontidean, Mina Acsente. Nă-

dăjduim să continuăm această tradiție a agapelor duminicale prin 

implicarea mai multor doamne din comunitate, fiecare dintre 

dumneavoastră este invitată și bine-venită sa participe la desfășu-

rarea meselor de obște. 

 Mulțumim generoșilor sponsori al meselor duminicale. Su-

bliniez că a sponsoriza o masă duminicală reprezintă a cumpăra pro-

dusele necesare, iar a dona o masă duminicală reprezintă acoperirea 

integrală, printr-o donație mai generoasă, adică totul este oferit 

gratuit enoriașilor participanți la masă. Mai menționez că prin 

contribuția dumneavoastră la mesele duminicale și donațiile pri-

mite am reușit să facem anul trecut extensia sălii sociale și noua 

terasă de vară. 

 Tot prin aportul voluntarilor bisericii am susținut Hramul 

bisericii/ Festivalul de Primăvară și Festivalul de Toamnă, unde 

am avut o participare numeroasă din partea comunității române 

și americane.  
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Organizarea a fost excelentă, însă se simte nevoia de mai multă 

responsabilitate din partea participanților de etnie roma, care 

uneori s-au comportat neplăcut cu voluntarii care serveau sau 

preparau mâncarea. 

 Cel mai frumos eveniment eu consider că a fost banchetul 

jubileu când am sărbătorit 30 de ani de continuă existență și 15 ani 

de la sfințirea bisericii. A fost un eveniment la care s-a lucrat in-

tens și unde s-a observat un grad susținut de rafinament în toată 

ceremonia. Sfânta Liturghie din duminica respectivă a fost con-

celebrată alături de preotul fondator al bisericii, părintele Teodor 

Regoș, ceea ce fost o onoare pentru mine personal să slujesc îm-

preună cu primul preot al acestei comunități. 

 

 Un alt eveniment deosebit de frumos a fost inaugurarea sălii 

sociale după renovare. Invitați au fost toți membrii bisericii, și în 

mod special cei ce au contribuit prin diverse forme de muncă vo-

luntară în anul precedent. 

 

 Am încheiat anul 2023 cu un program deosebit de frumos de 

colinde pe la casele enoriașilor, și cu o petrecere frumoasă la cum-

păna dintre ani, Revelionul 2023-2024. 

  

  

  

 
 

GÂNDURI FINALE 

 În anul 2023 am continuat activitățile caritabile și filantro-

pice. Mulțumesc bunului Dumnezeu, tuturor donatorilor și vo-

luntarilor care au făcut posibile aceste lucrări. 

 Nădăjduiesc la o bună cooperare și lucrare în interesul bise-

ricii și în anul acesta, cu fiecare dintre dumneavoastră. 

 Doresc in mod deosebit să finalizăm pictura din interiorul 

bisericii, ca un dar aniversar pentru jubileul de 30 de ani. 

 Comunicarea constantă este necesară pentru a asigura o in-

formare corectă și rapidă a enoriașilor. Ea se realizează prin 

anunțurile mele de după predică, website-ul bisericii 

https://www.scechurch.org/ , paginile Facebook Romanian Or-

thodox Church Sts. Constantin and Helen (viața bisericii) și 

RomFestAtlanta (evenimente social-culturale), precum și buleti-

nul parohial lunar. 

 Doresc ca în anul 2024 să păstrăm armonia în mijlocul co-

munității noastre, să ne străduim să susținem în continuare Hra-

mul bisericii, Festivalul de Toamnă și Revelionul . 

 Doresc să păstrăm măcar același număr de membrii și 

pledge-uri. 

 Doresc să finanțăm și să terminăm proiectele deja începute 

cum ar fi: racordarea la linia publică de gaz, înlocuirea celor două 

unități defecte de aer condiționat, pictura interioară a bisericii și 

înlocuirea băncilor. 

 Fie dar ca anul 2024 să fie măcar la fel de bun precum cel 

anterior! 

 Vă mulțumesc tuturor pentru afilierea, dragostea și susține-

rea bisericii noastre „Sfinții Împărați Constantin și Elena”. 

Doamne ajută! 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.

https://www.scechurch.org/


 

RAPORTUL ANUAL 2022  BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ „SFINȚII ÎMPĂRAȚI CONSTANTIN ȘI ELENA” LILBURN GA Pag. 9 

Biserica este vie! Cuvântul „biserică” vine din cuvântul gre-

cesc „ecclesia” care înseamnă „adunare” sau „cei chemați”. Înțele-

sul de bază al cuvântului „biserică” nu este o clădire, ci este 

totalitatea oamenilor care o compun. 

În Biserica „Sfinții Împărați Constantin și Elena” există o co-

munitate vie care aspiră să sporească atât în număr cât și în cre-

dință de la an al an. Să nu uităm că Sfinții Părinți ne învață ca 

adevărata creștere a bisericii vii se măsoară nu atât în număr cât 

mai ales în har duhovnicesc. 

Deși în anul ce se încheie putem raporta cu mulțumire că 

numărul membrilor a sporit față de anul trecut, creșterea noastră 

spirituală ca și comunitate are încă un drum lung de parcurs, atât 

fiecare în parte cât și noi toți ca întreg. Părintele George este cel 

mai în măsură să evalueze calitativ această creștere, cât și încercă-

rile pe care le avem de depășit fiecare dintre noi individual, dar și 

ca parte a acelui întreg care este Trupul lui Isus Hristos, pe dru-

mul anevoios spre Mântuire. Pentru că Biserica este Trupul lui 

Hristos, așa cum ni se spune în Efeseni 1:22-23: 

  

 Ca și în natură, creșterea spirituală implică un echilibru între 

sădirea ogorului și ploaia aducătoare de mană cerească în ogorul 

lui Dumnezeu. Asta înseamnă că într-o biserică vie și sănătoasă 

fiecare credincios trebuie să contribuie cu darul său spiritual, as-

tfel încât să poată funcționa ca mădular al trupului lui Hristos. Cei 

care seamănă și cei care udă își vor primi răsplata după osteneala 

lor (1 Corinteni 3:8). 

 În decursul anului 2023 membrii Consiliului Parohial și 

majoritatea enoriașilor Bisericii noastre au conlucrat cu spor la 

realizarea cu folos duhovnicesc, și nu numai, a principalelor eve-

nimente din viața parohiei noastre:  

• Jubileul Aniversar de 30 de ani (23 Aprilie 2023) 

• Hramul Bisericii (20-21 Mai 2023) 

• Picnicul Pan-Ortodox de Rusalii (3 Iunie 2023)  

• Picnicul de Sfânta Marie Mare (20 August 2023) 

• Festivalul de Toamnă (21-22 Octombrie 2023) 

• Vecernia Pan-Ortodoxa și Concert de Colinde la Cate-

drala Greacă Ortodoxă „Buna Vestire” din Atlanta (17 

Decembrie 2023) 

• Revelionul 2024 

 

 Între aceste evenimente majore au avut loc și altele care au 

contribuit cu spor duhovnicesc la creșterea spirituală a comunită-

ții Bisericii noastre: 

• Întâlnire Spirituală Lunară - Taina Cununiei (29 Ianuarie 

2023) 

• Întâlnire Spirituală Lunară - Sf. Euharistie (19 Februarie 

2023) 

• Întâlnire Spirituală Lunară - Pocăința sau Mărturisirea 

(19 Martie 2023) 

• Sf. Nicolae și Împodobirea bradului (9 Decembrie 2023) 

• Colindatul pe la case cu Tinerii AROY (21-24 Decembrie 

2023) 

• Concert de Colinde și Cadouri de la Moș Crăciun (24 De-

cembrie 2023)  

 

 Un eveniment deosebit de sărbătoare și comuniune spiritu-

ală a avut loc Sâmbătă 2 Decembrie 2023 când s-a desfășurat 

„Seara recunoștinței pentru voluntarii bisericii noastre și inaugu-

rarea sălii sociale”. Renovarea sălii sociale a fost un proiect major 

al anului 2023 la care enoriașii Bisericii noastre au contribuit cu 

generozitate prin fondurile donate și prin muncă voluntară, spre 

împlinirea unui obiectiv de mare importanță în viața comunității 

noastre, care a fost sfințit și binecuvântat pentru încă mulți ani de 

bucurii duhovnicești și evenimente sociale aducătoare de bine pa-

rohiei noastre. Sfeștania sălii sociale a fost urmată de recunoaște-

rea voluntarilor care s-au dedicat în mod exemplar în viața 

spirituală și socială a Bisericii noastre în anul 2023.  

 Voluntarilor li se cuvine toată recunoștința și mulțumirile 

noastre pentru jertfa lor de timp, talent, bani și donații în natură 

către biserică. Mulțumirile adresate de Părintele George se regă-

sesc și în paginile ce urmează, deși cu greu găsim cuvintele care 

să exprime adevărata măsură a recunoștinței noastre față de vo-

luntari. Aceste mulțumiri se cuvin și Consiliului Parohial actual, 

ai căror membri sunt voluntari, nu sunt remunerați și nu benefi-

ciază de niciun privilegiu pentru activitatea pe care o desfășoară 

în folosul bisericii și al comunității. 

  

„El I-a pus totul sub picioare, și L-a dat căpetenie 

peste toate lucrurile, Bisericii, care este trupul Lui, 

plinătatea Celui ce împlinește totul în toți.” 

Efeseni 1:22-23 

RAPORTUL PREȘEDINTELUI 
Ruxandra Tocitu 
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 Activitatea Consiliului Parohial se bazează pe feedback și 

suport din partea Dumneavoastră, a comunității, fără de care nu 

am putea funcționa, și pentru care vă mulțumim și pe această cale. 

Așteptăm în continuare să ni se alăture noi membri, cu idei proas-

pete și energii noi, care să ducă mai departe zidirea începută cu 

30 de ani în urmă.  

 Ceea ce ne aduce la punctul de plecare al acestei retrospec-

tive a anului 2023: așa cum ne arată Biblia, Biserica este Trupul lui 

Hristos, adică comuniunea tuturor celor care și-au pus credința în 

Iisus Hristos ca Mântuitor: 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 Mulțumim tuturor membrilor și enoriașilor parohiei noastre 

pentru dedicația și dăruirea lor către Sfânta noastră Biserică în 

anul 2023, și rugăm pe Bunul Dumnezeu să binecuvânteze și în 

anul 2024 truda noastră, a tuturor, pe ogorul Sfintei și Dreptei 

noastre credințe Ortodoxe! 

Așa să ne ajute Dumnezeu! 

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a 

dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El 

să nu piară, ci să aibă viață veșnică.” 

Ioan 3:16 

„Căci, după cum trupul este unul și are multe mădu-

lare, și după cum toate mădularele trupului, măcar 

că sunt mai multe, sunt un singur trup, tot așa este 

și Hristos. Noi toți, în adevăr, am fost botezați de un 

singur Duh, ca să alcătuim un singur trup.” 

1 Corinteni 12:13 
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SUMAR 

 Anul 2023 a fost un an în care am reușit să începem și să 

aducem la finalizare multe proiecte importante pentru parohia 

noastră. Am început lucrarea de iconografie a bisericii. Am finali-

zat lucrările de renovare a holului bisericii și a grupurilor sanitare, 

extinderea sălii sociale și a terasei de la casa parohială. Am reușit 

să organizăm cele trei evenimente mari ale parohiei, ceea ce a aju-

tat la acoperirea cheltuielilor pentru aceste proiectele de îmbună-

tățire și înfrumusețare a bisericii, sălii sociale și casei parohiale.   

 Per total am avut venituri de $440K și cheltuieli de $448K 

detaliate după cum urmează mai jos.  

 

TRANZACȚII OPERAȚIONALE  

 Ce facem după ce ne afirmăm credința în Dumnezeu este 

foarte important în credința creștină. Pilda talanților de la Matei 

25:15 ne oferă un puternic model de conduită de viață și în relație 

cu Biserica, și anume trăirile noastre creștinești și participarea 

afectivă trebuie augmentate prin implicare fizică și financiară. 

 Tranzacțiile operaționale sunt cele legate strict de funcțio-

narea Bisericii ca biserică tradițională, și anume: 

• Venituri: donații generale, pledge-uri, membrii, lumânări, ta-

suri, taxe de botez și cununie, magazin religios. 

• Cheltuieli: salariu și beneficiile părintelui, utilități (electricitate, 

apă, internet, salubrizare), contribuția anuală a membriei către 

Episcopie, asigurări și taxe de proprietate, curățenie, lumânări 

și alte cheltuieli. 

 În anul 2023, totalul veniturilor operaționale a fost de $119K 

iar totalul cheltuielilor operaționale de $158K. Această diferență 

de -$39K a fost acoperită din veniturile de la evenimente.  

 

 

 Comparativ cu anul 2022, în 2023 s-au donat cu $12K mai 

puțin la donații generale, motivul principal fiind probabil faptul 

că enoriașii au donat sume generoase pentru proiectul iconogra-

fiei bisericii (aproape $113K în anul 2023).  

 Am avut mulți donatori noi, cu donații pentru pictura bise-

ricii, iar cei deja înscriși la pledge și-au menținut contribuțiile anu-

ale, numărul familiilor înscrise la pledge fiind la fel ca anul 

precedent. Contribuțiile la programul de pledge au scăzut cu $3K 

comparativ cu anul 2022, ajungând la un total de $26K în anul 

2023. 

 Forma de pledge disponibilă în Biserica noastră reprezintă 

modalitatea cea mai simplă de angajament financiar menită să re-

turneze o mică parte din darurile primite de la Dumnezeu și să ne 

asigure funcționarea fără griji a bisericii de la o lună la alta. În anul 

2024 recomandăm în continuare tuturor familiilor să se alăture 

prin pledge la un nivel minim de $500/an/membru pentru acope-

rirea în totalitate a bugetului propus pentru venituri operaționale, 

detailat la pagina 19.  

 A fi membru implicat în biserică reprezintă o declarație de 

apartenență și suport către biserică. În anul 2023 am înregistrat cel 

mai mare număr de membrii din ultimii 5 ani, cu 155 de persoane 

care au plătit membria, din care 145 au drept de vot.  

 Recomandăm absolut fiecărui enoriaș adult să devină mem-

bru implicat al bisericii, să susțină prin timp, talent, bani și lucruri 

activitatea întregii organizații. Mulțumim celor care deja au făcut 

acest angajament.  

FINANȚE 
Cristina Nemeș, Liviu Sofian 

AN

membri 
votanți

familii 
pledge

donatori
> $1,000

2020

112

35

32

2021

136

32

35

2022

137

27

41

2023

145

27

76
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EVENIMENTE  

 Evenimentele pregătite de voluntarii parohiei au constituit 

și în anul 2023 unul dintre pilonii financiari de bază ai bisericii 

noastre.  

 În anul 2023, totalul veniturilor din evenimente a fost de 

$196K (cu $24K mai mult decât în anul 2022), iar totalul cheltuie-

lilor pentru buna desfășurare a evenimentelor a fost de $86K (cu 

$11K mai mult decât în anul 2022). 

 Deoarece biserica nu trebuie să depindă pe viitor numai de 

evenimente care pot sau nu să aibă succes, este necesar ca venitu-

rile operaționale să continue să crească pentru că acestea sunt 

complet sub controlul nostru, al enoriașilor. 

 

CARITATE 

 La pagina 15 găsiți raportul detaliat al acțiunilor caritabile și 

filantropice desfășurate de biserica noastră. Procesul de colectare 

și distribuire a fondurilor caritabile a fost cam la același nivel ca și 

în anul 2022.  

 În anul 2023 s-a reușit depășirea fondurilor caritabile distri-

buite, în jur de $17K, prin contribuția generoasă a enoriașilor și a 

unor persoane care au dorit să rămână anonime.  

 Mulțumim membrilor Comisiei de Caritate a Consiliului Pa-

rohial pentru atenția mărită care a fost acordată acestor acțiuni 

importante. 

 Dorința noastră este să continuăm mărirea donațiilor carita-

bile atât la nivel local cât și celor destinate nevoilor din România 

și Republica Moldova. Nevoile sunt mari în lumea aceasta și tre-

buie să continuăm să facem și mai mult pentru a ne atinge și noi, 

ca biserică, potențialul în ceea ce privește actele de caritate și fi-

lantropie. Pe termen lung urmărim realizarea unui impact pozitiv 

măsurabil pe care Biserica noastră îl are în viețile oamenilor, con-

forme cu misiunea noastră creștin-ortodoxă. 

 

 

 

 

FINAL 

 Distribuția veniturilor și a cheltuielilor pe anul 2023 este pre-

zentată în graficul de mai jos: 

  

 

  

 Așadar, în anul 2023 am încasat venituri de $440K iar chel-

tuielile totale au fost de $448K, rezultând astfel o balanță negativă 

de $8K. Trebuie menționat faptul că în anul 2023 s-au finalizat lu-

crările de renovare a holului bisericii și a grupurilor sanitare, ex-

tinderea sălii sociale și a terasei de la casa parohială. La aceste 

proiecte importante, dar și costisitoare, am avut o participare ge-

neroasă din partea unor enoriași, atât prin mâna de lucru, cât și 

din donații materiale și financiare.   

 În încheiere, din partea echipei de administrație financiară a 

bisericii, dorim să vă mulțumim pentru toate orele de voluntariat 

și pentru generoasele donații care au făcut posibil realizările anu-

lui 2023 și poziționarea solidă pentru anul 2024. 

 Doamne ajută! 

Cristina Nemeș este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2022 și 

trezorierul Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017. 

 

 

$290K

$302K

20
19 $175K

$148K

20
20 $286K
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RAPORTUL ANUAL 2023                                       BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ „SFINȚII ÎMPĂRAȚI CONSTANTIN ȘI ELENA” LILBURN GA Pag. 13 

În acest an avem trei instructori principali și am ales ca te-

matică versetul din Roman 12:2: „Şi să nu vă potriviți cu acest veac, 

ci să vă schimbați prin înnoirea minții, ca să deosebiți care este voia lui 

Dumnezeu, ce este bun și plăcut și desăvârșit.”   

 

 
 În acest an ne-am decis să explorăm Noul Testament în spe-

cial Scrisorile Sf. Apostol Pavel, dorim să învățăm versete propuse 

și căutăm să le aplicăm în viața de zi cu zi. Până la sfârșitul anului 

școlar în vara 2024, fiecare participant la Scoală Duminicală o să 

știe să studieze Biblia singur acasă și să înțeleagă cum este alcătu-

ită.  

 

 
 

În vacanța de primăvară am făcut o surpriză copiilor prin 

remodelarea sufrageriei casei parohiale unde susținem fiecare oră 

de religie și fiecare dintre noi a înțeles că este spațiul în care ne 

bucurăm împreună și pe care îl menținem cât mai bine posibil. 

 

 
 

La Hram și Festivalul de Toamnă am avut bucuria să ne bu-

curăm de grupul Moștenitorii Juniori care ne-au încântat cu dan-

surile organizate cu ajutorul instructorilor și părinților inimoși. 

 

 
  

Anul calendaristic s-a încheiat cu seara petrecută în biserică unde 

bradul a fost împodobit și copiii au învățat despre Sf. Nicolae.  

 

ȘCOALA DUMINICALĂ 
Psa. Diana Acsente 
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Concertul de colinde care a fost pregătit de școala duminicală a 

avut loc pe 24 decembrie când a venit și Moș Crăciun.  

 

 

 Îndemnăm părinții să se asigure că toți copiii pot participa 

la fiecare oră de religie, în fiecare duminică, precum și la repetiți-

ile pentru colinde sau dansurile populară. Fie ca bunul Dumne-

zeu să binecuvânteze strădania fiecăruia dintre noi și să ne ajute 

să îndreptăm aceste suflete tinere spre drumul mântuirii. 

 

 Vă rugăm să accesați website-ul bisericii unde dorim să vă 

informăm despre ora de religie și evenimentele din parohia noas-

tră. Vă așteptam să comunicați cu noi pe grupul Telegram sau FB.  

 Școala Duminicală nu percepe niciun fel de taxe de înscriere 

sau de participare pentru copii. Instructorii sunt voluntari și par-

ticipă din dragoste pentru copii și pentru procesul de educație. 

Rechizitele și materialele folosite sunt susținute financiar din bu-

getul bisericii. 

 Mulțumim și pe această cale tuturor părinților implicați în 

Școala Duminicală, pentru că înțeleg valoarea unică a unui învă-

țământ specializat, atractiv și interesant pentru copiii noștri. 

Școala Duminicală folosește grupul Facebook SCOALA 

DUMINICALA SFINTII IMPARATI CONSTANTIN SI ELENA.  

 Vă invităm să vă aduceți copiii la Școala Duminicală și să 

ajutați instructorii școlii prin mijloacele necesare lor, și accesibile 

dumneavoastră.  

Psa. Diana Acsente este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2021 

și instructor principal al Școlii Duminicale. 

„Dobândirea Duhului Sfânt este adevăratul scop al 

vieții creștine, in timp de rugăciunea, postul, pome-

nile și alte fapte bune făcute din dragostea de Hris-

tos, sunt doar mijloace ale dobândirii Duhului 

Sfânt.” 

Sfântul Serafim de Sarov 
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 Părintele Cleopa spunea ca milostenia creștină este de două 

feluri: trupească, adică materială, și sufletească, adică duhovni-

cească. Ambele milostenii izvorăsc din dragostea de Dumnezeu și 

de aproapele. 

 Care sunt faptele milosteniei trupești cele mai mari? 

 Sunt cele arătate de Mântuitorul la Evanghelia Judecății de 

apoi (Matei 25, 34-45), și anume: să hrănim pe cel flămând, să adă-

păm pe cel însetat, să îmbrăcăm pe cel gol, să cercetăm pe cel bol-

nav și întemnițat și să odihnim pe cel străin și care este în necaz. 

 Care sunt faptele milosteniei sufletești? 

 Să întoarcem la dreapta credință pe cei necredincioși și ere-

tici; să întoarcem la pocăință pe cei păcătoși și înstrăinați de Dum-

nezeu; să învățăm cele bune pe cei neștiutori; să mângâiem și să 

sfătuim pe cei deznădăjduiți, pe cei întristați și bolnavi; să ne ru-

găm pentru aproapele nostru, adică pentru tot omul care este în 

nevoi (Filip. 1, 19; Col. 4, 3; Iacob 5, 16); să iertăm din inimă pe cei 

ce ne greșesc și să nu ne răzbunăm pe ei (Matei 5, 44-48; 18, 22). 

(Arhimandritul Ilie Cleopa, Ne vorbește Părintele Cleopa, ediția 

a 2-a, vol. 5, Editura Mănăstirea Sihăstria, Vânători-Neamț, 2004, 

p. 118). 

 Misiunea fiecărei biserici trebuie să includă desfășurarea de 

activități caritabile și filantropice care să răspundă pe ambele pla-

nuri (de mai sus) nevoilor comunității.. În cadrul bisericii noastre, 

ne propunem să ajutăm în fiecare an, prin donațiile dumneavoas-

tră suplimentate de fondurile de caritate din Biserică, cel puțin 

două segmente demografice:  

• enoriașii bisericii noastre, și ai altor parohii românești din 

SUA 

• țările noastre de origine (România și Republica Moldova) 

 

În anul care s-a încheiat am făcut o donație către o casă de 

copii din România, și două donații de încurajare și susținere către 

două tinere talente care ne sprijină la activitățile artistice din ca-

drul parohiei noastre.  De asemenea am oferit unuia dintre acești 

tineri ajutor medical în cazul unui accident, pentru recuperare.  

La solicitarea unui membru al parohiei am trimis ajutor în 

România unei foste enoriașe a bisericii noastre, o doamnă în vâr-

stă și fără posibilități financiare, care a suferit și un accident și a 

avut nevoie de o operație dificilă, urmată de spitalizare și imobi-

lizare la pat pe termen lung. Ajutorul dat a fost în bani, alimente, 

și un laptop pentru a-i facilita comunicarea. De Crăciun, i s-au tri-

mis donații în produse de hrană și îmbrăcăminte, din donații par-

ticulare de la doi membri ai parohiei noastre. 

Un alt caz de ajutor material, dar și de susținere morală a 

fost acela al unei doamne din parohia noastră care a sprijinit bi-

serica cu dăruire de-a lungul anilor prin pregătirea meselor du-

minicale și a principalelor evenimente susținătoare ale bisericii, 

cum ar fi sărbătoarea Hramului, Festivalul de Toamnă, petrece-

rea de Revelion, și a altor evenimente aferente vieții din parohie, 

cum ar fi botezuri, nunți, aniversări sau parastase. Drept mulțu-

mire și recunoștință, grupul de caritate a sprijinit-o pe doamna în 

cauză atât cu fonduri cât și cu asistență medicală, de transport, 

consiliere și traducere.  

 

 
 

În cadrul parohiei noastre am mai ajutat cu donații speciale 

două cazuri sociale aflate într-o situație dificilă, unul din comuni-

tatea noastră, și unul din România pentru procurarea unor apa-

rate auditive.  

Doamna Ruxandra Tocitu a ajutat câteva persoane din pa-

rohie care au avut probleme de sănătate în anul care a trecut, ofe-

rind suport personal după caz și posibilități. 

 

    

 

 

 

 

CARITATE 
Pr. George Acsente, Ruxandra Tocitu  
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Prin intermediul Doamnei Smaranda Livescu s-a făcut o do-

nație către Omega Support Center, ca ajutor de relocare la noua 

adresă, organizație de la care comunitatea noastră a primit de-a 

lungul anului donații repetate în produse alimentare, obiecte pen-

tru copii, rechizite pentru școlari (creioane, pixuri, caiete, culori, 

pastă de dinți, săpunuri, jucării, dulciuri, jocuri, biciclete și troti-

nete electrice), pentru care le mulțumim și pe această cale. 

  

  

O donație specială a fost făcută prin intermediul Episcopiei 

noastre: o familie din parohie a făcut o donație generoasă către 

comunitatea ortodoxă din Alaska (Alaska Diocese) unde slujitorii 

și familiile lor se întrețin numai din ceea ce pot pescui, în condițiile 

unui climat ostil și fără nici un alt mijloc de existență. Biserica 

noastră a adăugat la donația particulară o sumă egală din fondul 

de caritate. 

Pentru sărbătorile de iarna biserica noastră a făcut o donație 

care s-a dublat în valoare, către Atlanta Community Food Bank, 

de la care s-au hrănit mii de familii.  

De asemenea, în contextul de criză umanitară generată de 

războiul din Ucraina, am continuat să participăm prin donații din 

partea enoriașilor către centre creștin-ortodoxe de ajutorare a re-

fugiaților de război din Romania și Republica Moldova. 

 Mulțumim tuturor pentru generozitate și milostenie, și vă 

rugăm să aduceți în continuare la cunoștința grupului de caritate 

cazuri care necesită asistență de orice fel, pe care cu ajutorul Dom-

nului le vom analiza și soluționa în măsura resurselor materiale și 

umane care ne stau la dispoziție. Rugămintea este să păstrăm 

confidențialitatea asupra acestor cazuri.  

 Doamne ajută! 

 

  

 Grupul de caritate pe anul 2023 a fost format din: Părintele 

George Acsente, doamna Preoteasă Diana Acsente, doamna Ru-

xandra Tocitu, doamna Rodica Grigoraș, domnul Vadim 

Ciobanu și domnul Liviu Sofian. 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013. 

Psa. Diana Acsente este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2021 

și instructor principal al Școlii Duminicale. 

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

Rodica Grigoraș este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2009. 

Vadim Ciobanu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017. 

.  
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În anul lui Dumnezeu 2023, organizația de Tineret AROY s-

a străduit să dezvolte o comunitate mai puternică, să ajute să in-

vestească în viitorul bisericii și să păstreze credința ortodoxă în 

rândul tinerilor bisericii. 

Cu evenimentele „meet-up”, AROY a creat oportunități 

pentru tinerii parohiei de a se întâlni la biserică pentru a fi împre-

ună, a se cunoaște și a avea timp bun. AROY intenționează să con-

tinue aceste evenimente și mai des în acest an de 2024. 

 Mai mult, organizația de Tineret AROY a ajutat și la remo-

delarea și montarea mobilierului în casa parohială unde are loc 

școală duminicală. Acest efort a avut intenția de a oferi un loc mai 

bun de studiu pentru copiii parohiei noastre, pentru a învăța cre-

dința ortodoxă. 

 

În perioada Crăciunului, organizația de Tineret AROY a 

răspândit vestea bună a nașterii lui Isus în comunitatea parohiei  

noastre prin Colinde de Crăciun.  

Mai întâi la Catedrala Greco-Ortodoxă „Buna Vestire” din 

Atlanta unde grupul de colindători al parohiei noastre a avut 

onoarea de interpreta colinde românești, la invitația enoriașilor 

din comunitatea grecească.  

 

 Apoi, timp de trei zile, organizația de Tineret AROY a 

colindat din casă în casă prin comunitatea parohiei. Iar în ziua de 

Crăciun au cântat pentru toți cei prezenți în biserica noastră. Prin 

donațiile generoase ale familiilor care au fost colindate, organiza-

ția de Tineret AROY a reușit să strângă în jur de $4800 pentru 

proiectul de pictură al bisericii. 

 
Deși anul trecut a avut succes la întărirea comunității de ti-

neret a Bisericii „Sfinții Împărați Constantin și Elena”, în anul 2024 

organizația de Tineret AROY plănuiește să continue să facă și mai 

multe activități, după cum va binevoii Dumnezeu.  

Ne rugăm să ne întărim sufletește în fiecare zi și să fim o 

inspirație în jurul nostru. Este o luptă subtilă și complicată pentru 

tineri, dar este singura luptă care contează în viața asta; iar împre-

ună o facem mai ușoară. Dăm slavă pentru îndrumarea care vine 

neîncetat de la Dumnezeu!  

Doamne ajută! 

 

Constantin Acsente este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2023 

și președintele AROY începând cu anul 2023. 

ORGANIZAȚIA DE TINERET AROY  
Constantin Acsente  
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 Conform realității că aici este o Biserică românească pe teritoriul 

american, este important să continuăm să asigurăm desfășurarea 

proceselor interne atât în conformitate cu regulamentele Episco-

piei (By-Laws) cât și cu principiile de ghidare ale organizațiilor 

non-profit americane. 

 Pentru activitatea anului 2023 s-a efectuat un control desfă-

șurat pe trei planuri: controlul bunurilor materiale, controlul con-

tabil (venituri/cheltuieli) și controlul procedurilor legate de 

disciplina financiară. 

 

CONTROLUL BUNURILOR MATERIALE 

 Au fost controlate bunurile bisericii. A fost verificată polița 

de asigurare de bunuri materiale care acoperă clădirile proprietă-

ții, precum și polița de asigurare de evenimente. 

 

CONTROLUL CONTABIL 

 La venituri s-a urmărit dacă fiecare sumă primită de către 

epitropi a fost înregistrată corect în sistemul de contabilitate, dacă 

rapoartele săptămânale precum și cele efectuate cu ocazia eveni-

mentelor speciale au semnăturile epitropilor de serviciu și ale ca-

sierului de intrare, dacă sumele primite de către casierul de intrare 

au fost depuse la bancă în termenul stabilit, și dacă acestea cores-

pund cu raportul epitropilor.  

 În urma controalelor s-a constatat că veniturile s-au regăsit 

integral în contabilitatea bisericii. Sumele încasate de către epi-

tropi au fost înregistrate în sistem cu rapoartele adecvate, și au 

fost predate casierului de intrare care, în termen, a depus banii în 

conturile corecte. Trezorierul a înregistrat fondurile în sistemul de 

contabilitate QuickBooks. 

 La cheltuieli s-a urmărit dacă cheltuielile făcute s-au înca-

drat în limita bugetelor stabilite de Consiliul Parohial, dacă cecu-

rile emise au avut două semnături autorizate, dacă cheltuielile au 

fost însoțite de documente justificative precum proces verbal cu 

semnături de rigoare și/sau chitanțe după caz, dacă plățile uzuale 

au fost făcute la timp pentru a evita orice penalizare din partea 

furnizorilor. 

 În urma controalelor, după rezolvarea problemelor găsite, s-

a constatat că toate cheltuielile s-au făcut cu aprobările, semnătu-

rile, documentele justificative de rigoare și în spiritul bugetului 

aprobat. Excepție au făcut câteva chitanțe care nu au fost prezen-

tate contabilului pentru a fi înregistrate în QuickBooks. Toate pro-

blemele au fost discutate, și s-au găsit răspunsurile și rezolvările 

necesare. 

 

CONTROL PROCEDURI 

 Pentru a menține integritatea și disciplina financiară, funcți-

ile consilierilor care sunt implicați în procesele financiare sunt se-

parate. Astfel, epitropii colectează donațiile, care sunt transmise 

prin proces verbal casierului de intrare, care le depune în bancă. 

Casierul de ieșire face plățile din bancă către furnizori. 

 Trezorierul captează toate tranzacțiile în sistemul de conta-

bilitate QuickBooks, pe baza căruia creează apoi rapoartele și ana-

lizele financiare.  

 Aceste proceduri s-au desfășurat cu succes și în anul 2023. 

 Este foarte importantă menținerea pe viitor a unui control 

făcut la timp, eficient, strict și regulat pentru a detecta și corecta 

din timp orice posibilă abatere de la principiile de ghidare interne.  

 Doamne ajută! 

Loredana Ghira este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2020 și 

controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2020.  

Adina Angheloiu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2022 și 

controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2022.  

Donor Epitrop
Casier 
Intrare

Bancă
Casier 
Ieșire

Furnizor

CONTROL 
Adina Angheloiu, Loredana Ghira 
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BUGETUL PROPUS PENTRU ANUL 2024 

 Bugetul propus pentru anul 2023 este împărțit pe cele patru 

categorii pe care le-am prezentat la secțiunea Finanțe: Operațio-

nale, Caritate, Evenimente, Construcții/Întreținere. 

 

OPERAȚIONALE  

 Bugetul propus pentru venituri și cheltuieli este de $145,000. 

Cheltuieli $145,000 

  

Venituri $145,000 

Salariu $45,600 Pledges $58,000 

Beneficii $44,200 Lumânări/Tasuri $35,000 

Taxe/Asigurări $15,200 Donații $32,000 

Utilități $15,000 Evenimente $20,000 

Lumânări $6,000 

  

 

Întreținere $6,000  

Crăciun/Paști $4,000  

Tineret/Scoală $5,000  

Curățenie $4,000  

 

CARITATE  

 Bugetul propus pentru acțiunile de caritate este de $14,500. 

EVENIMENTE  

 Bugetul va fi stabilit pentru fiecare eveniment în parte.  

CONSTRUCȚII  

 Pentru anul 2024 ne propunem să continuăm lucrările pen-

tru îmbunătățirea și înfrumusețarea interiorului bisericii (pictura 

interioară a bisericii, înlocuirea băncilor). Bugetul pentru înlocui-

rea băncilor va fi stabilit ulterior.  

 

ÎNTREȚINERE  

 Pentru anul 2024 ne propunem să continuăm lucrarea de ra-

cordare la gaz metan, înlocuirea celor doua unități defecte de aer 

condiționat. Bugetul va fi stabilit pentru fiecare lucrare în parte. 

 

CONSILIUL PROPUS PENTRU ANUL 2024  

 Procedura de alegere a unui nou CP este definită în by-laws 

la ArtIXSec34. Dintr-un CP pot face parte membri care au cel pu-

țin șase luni vechime la data Adunării Parohiale, care au un bun 

comportament religios și comunitar, și care lucrează activ pentru 

prosperitatea spirituală și materială a parohiei.  

 

STRUCTURA CONSILIULUI PAROHIAL 

 Structura CP2024 este constituită din: 

• Consilieri ex-officio care sunt automat parte din CP pe baza 

responsabilităților actuale pe care le dețin. Delegații la Congres 

se propun și se votează în cadrul Adunării Parohiale, la fiecare 

doi ani, pentru o perioadă de doi ani. 

• Consilieri propuși pentru aprobarea Adunării Parohiale. 

Conform ArtIXSec34, Adunarea Parohială votează lista inte-

grală a consilierilor propuși (nu se votează la nivel de persoană 

ci se votează toată lista). 

  

Recomandarea CP2023 este să votați PENTRU acest 

buget propus pentru anul 2024. 

PROPUNERI PENTRU ANUL 2024 
Consiliul Parohial 

Pr. George 
Acsente     

Preot Paroh

Constantin
Acsente          

Preș AROY

Diana Acsente        
Delegat 
Congres

Radu Relea        
Delegat 
Congres

Recomandarea CP2023 este să votați PENTRU 

această listă a consilierilor propuși pentru anul 2024. 

Gabriel 
Andrieș

Ștefan
Apetrei

Adina 
Angheloiu

Vadim 
Ciobanu

Rodica       
Grigoraș

Dorin     
Lavric 

Ghiță 
Mihalescu

Cristina 
Nemeș

Lucian
Pricop

Sabina   
Pricop

Liviu      
Sofian

Radu
Spirea

Ruxandra 
Tocitu

Angela
Ursu
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Buna funcționare a unei parohii necesită implicarea tuturor 

enoriașilor. Așa cum am scris și în introducere, este absolut critic 

ca fiecare enoriaș să își asume cel puțin o responsabilitate în acti-

vitățile parohiei. 

Cu speranța că nu am uitat pe nimeni și cu iertare dacă am 

uitat pe cineva, vrem să mulțumim tuturor celor de mai jos pentru 

implicarea în viața parohiei noastre: 

• Cor: Mircea Boian (director), Livia Boian, Constantin Acsente, 

Mina Acsente 

• Altar: George Acsente (Jr.), Matthew Almășan, Luca Andrieș, 

Alexandru și Nicholas Contiș, Luca Ghira, David Ionaș, Ale-

xandru și Andrey Joița, Adrian Lavric, Andrei Pricop. 

• Consiliul Parohial 2023: Pr. George Acsente, Psa. Diana Ac-

sente, Constantin Acsente , Gabriel Andrieș, Adina Angheloiu, 

Vadim Ciobanu, Loredana Ghira, Rodica Grigoraș, Dorin La-

vric, Ghiță Mihalescu, Cristina Nemeș, Lucian Pricop, Sabina 

Pricop, Radu Relea, Liviu Sofian, Radu Spirea, Ruxandra To-

citu, Angela Ursu. 

• Comisiei de Caritate a Consiliului Parohial 2023: Pr. George 

Acsente, Psa. Diana Acsente, Vadim Ciobanu, Rodica Grigoraș, 

Liviu Sofian, Ruxandra Tocitu. 

• Instructorii Școlii Duminicale: Psa. Diana Acsente, Adina An-

gheloiu, Loredana Ghira, Simion Ionaș, Cristina Nemeș. 

• Voluntarilor care au pregătit mesele duminicale: Pr. George 

Acsente, Psa. Diana Acsente, Mina Acsente, Mihaela Bontin-

dean, Adriana Marcu, Maria Mureșan, Lenuța Pop.  

• Magazin Religios: Psa. Diana Acsente, Loredana Ghira, Si-

mion Ionaș, Sabina Pricop, Ruxandra Tocitu. 

• Comunicare - Buletin/Facebook/Website/Poze: Pr. George Ac-

sente, Psa. Diana Acsente, Alina Coban, Loredana Ghira, Vali 

Hodoș, Cristi Mureșan, Ștefan Mălin Oprică, Sabina Pricop, 

Ruxandra Tocitu. 

• Curățenia și întreținerea proprietății: Pr. George Acsente, Psa. 

Diana Acsente, Gabriel Andrieș, Mihaela Bontidean, Dan Bon-

tidean, Ghiță Mihălescu, Lenuța Pop, Nicu Popa, Ion Rotariu, 

Rodica și Raven Narine. 

• Rețeaua wireless și camerele de supraveghere: Dan Chira. 

• Decor Interior Biserică: Svetlana Daradur, Maria Mureșan, 

Paulina Whenman. 

• Sponsorilor Sf. Paște: Gabriela și Sorin Claudiu Boitoș. 

• Sponsorilor praznicului de Sf. Maria: Ioan Rotariu 

• Voluntarilor care au ajutat la Aniversare, Hram și Festival 

• Tinerilor Colindători prin parohie și Concert Biserică 

• Copiilor și părinților care au participat la programul de Cră-

ciun 

• Tuturor celor care au ajutat la extinderea terasei și salii soci-

ale: Pr. George Acsente, Psa Diana Acsente, Gabriel Andrieș, 

Ștefan Apetrei, Teodor Bălan, Constantin Bodnărescu, Ciprian 

Coirnohuz, Cutulin Hașhovschi, Simion Ionaș, Ghiță Miha-

lescu (GM Flooring), Sebi Mihalescu, Mihai Olărean, Lică 

Oprică, Ioan și Elizabeta Pană, Greta Stănescu,  Petrică Știrbu, 

Nicu Popa, Robert Pintilei, Ovidiu Şeşureac, Costică Sfintitchi, 

Radu Spirea.  

• Renovare biserică (hol și grupuri sanitare) Pr. George Ac-

sente, Psa. Diana Acsente, Gabriel Andrieș, Alin Contiș, Si-

mion Ionaș, Ghiță Mihalescu (GM Flooring), Mihai Olărean, 

Ovidiu Păduraru, Cristian Popa, Cristina Regoș (Easy Stones), 

Costică Sfintitchi. 

• Renovare casa parohială /școala duminicală: Pr. George Ac-

sente, Psa. Diana Acsente, Mina Acsente, Constantin Acsente, 

Simion Ionaș, Lenuța Pop. 

• Tuturor celor care au donat mesele duminicale 

• Tuturor donatorilor care au susținut financiar Biserica prin 

pledge sau donații  

• Tuturor voluntarilor care au oferit timpul, talentul și energia 

lor pentru toate evenimentele și activitățile parohiei. 

 Doamne ajută tuturor! 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022.  

MULȚUMIRI VOLUNTARILOR 
Pr. George Acsente, Ruxandra Tocitu 

„Orice faceți, să faceți din toată inima, ca pentru 

Domnul, nu ca pentru oameni, ca unii care știți că veți 

primi de la Domnul răsplata moștenirii.” 

Coloseni, 3:23 
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 Membria în biserica noastră reprezintă o declarație de apar-

tenență la Biserica Vie, fiecare membru fiind un mădular din Tru-

pul lui Hristos care își asumă responsabilități în viața comunității, 

după cum fiecare a primit talanți de la Dumnezeu. 

 Membria este de $120/persoană plătibilă anual. 

 În anul 2023 am avut 145 membri cu drept de vot și 10 

membri noi fără drept de vot (dreptul de vot aparține celor care 

au cel puțin șase luni vechime la data Adunării Generale). Mulțu-

mim tuturor membrilor 2023 și îndemnăm pe fiecare enoriaș să 

devină membru implicat în viața parohiei noastre. 

Constantin Acsente 

Diana Acsente 

Roxana Almășan 

Gabriel Andrieș 

Mihaela Andrieș 

Adina Angheloiu 

Adrian Angheloiu 

Ștefan Apetrei 

Domnița Avram 

Marcel Avram 

Dan Bălan 

Iulia Bălan 

Andrea Banto 

Dana Bican 

Ileana Bodi 

Constantin Bodnărescu 

Claudiu Bodrug 

Gherghina Bodrug 

Livia Boian 

Mircea Boian 

Claudiu Boitoș 

Gabriela Boitoș 

Mihaela Bontidean 

Adriana Bucevschi 

Dumitru Bunduc 

Lidia Busuioc 

Anica Călin 

Rudy Caloian 

Ovidiu Căpraru 

Anda Carahan 

Paul Carahan 

 

Ana Cazan 

Dumitru Cazan 

Dan Chira 

Vadim Ciobanu 

Felicia Ciuculescu 

Constantin Colac 

Alin Conțiș 

Anuța Costin 

Daniel Costin 

Vasile Costin 

Alin Cruceanu 

Maria Cucuețeanu 

Florin Dima 

Ioana Dima 

Radu Dimitriu 

Mircea Dinu 

Cornelia Djorsing 

Sven Djorsing 

Laura Dragoș 

Jan Drobeniuc 

Cristina Dumitru 

Iulian Fălămaș 

Steluța Fălămaș 

Cornelia Florea 

Florin Fortiș 

Claudia Gherasim 

Cristian Gherasim 

Loredana Ghira 

Valentin Ghira 

Aurora Gostilean 

Adrian Grigoraș 

 

Rodica Grigoraș 

Grigorița Hanson 

Ana Hayes 

Cristian Hindoreanu 

Lucian Horescu 

Marilena Horescu 

Florian Ion 

Mărioara Ion 

Irina Ivan 

Nicholas Ivan 

Rareș Ivan 

Daniel Joița 

Denisa Kiss 

Ioan Kiss 

Liliana Labeș 

Mihai Lascăr 

Carolina Lavric 

Dorin Lavric 

Lucian Livescu 

Smaranda Livescu 

Daria Manasii 

Ioan Manole 

Marian Manole 

Mariana Manole 

Adriana Marcu 

Cristian Marincaș 

Cerasela Mihalescu 

Ghiță Mihalescu 

Elena Simona Miller 

George Miller 

Bogdan Mîrza 

 

Gabriela Moise 

Bogdan Moldoveanu 

Costel Moșu 

Maria Mureșan 

Emilian Năftănăilă 

Ravendra Narine 

Cristian Neculae 

Viorica Neculae 

Nicolae Nedelcu 

Victoria Nedelcu 

Brîndușa Negrițoiu 

Cristina Nemeș 

Ioan Nemeș 

Lucian Nemeș 

Ioana Nicolescu 

Iulian Nicolescu 

Mihail Olărean 

Titu Oltean 

Jan Pasch 

Silvia Pasch 

Mariana Păduraru 

Ovidiu Păduraru 

Lenuța Pop 

Cristian O Popa 

Cristian F Popa 

Florin Popa 

Mariana Popa 

Lucian Pricop 

Sabina Pricop 

Alina Radoslav 

Silviu Răducu 

 

Mihai Raica 

Cristina Relea 

Radu Relea 

Gabriella Ross 

Cristian Marius Rus 

Costel Sfintitchi 

Cristina Sfintitchi 

Vasile Simișnean 

Dana Slaton 

Ryan Slaton 

Liviu Sofian 

Zoica Sofian 

Radu Spirea 

Raul Stan 

Simona Șerban 

Valentin Șerban 

Doina Ștefu 

Rodica Ștuleneac 

Liviu Taciuc 

Călin Teodorescu 

Radu Toader 

Cornel Tocitu 

Ruxandra Tocitu 

Laura Claudia Tonda 

Ovidiu Trifănescu 

Angela Ursu 

Melania Vaidaș 

Carmen Van Avery 

Mariana Vărărean 

Maximos Ware 

Paulina Whenman 

 

MEMBRII ANULUI 2023 
Dorin Lavric 

„Căci precum trupul unul este, și are mădulare multe, iar toate mădularele trupului, multe fiind, sunt un trup, așa 

și Hristos. Dar acum sunt multe mădulare, însă un singur trup. Iar voi sunteți trupul lui Hristos și mădulare (fiecare) 

în parte.” 

1 Corinteni 12:12,20,27 
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